

командир Шамиль Басаев. Выдвигаться пришлось с наступлением темноты. На подходе к району разведки в условиях плохой видимости и трудно-проходимого горного рельефа разведка группы не смогла вовремя заметить установленную на растяжке осколочную мину направленного действия. Из 11 человек трое погибли и трое были ранены. Среди погибших оказался и рядовой Соколов. Он погиб как доблестный воин, выполняя свой долг перед Отечеством, за что ему вечная Честь и Слава!».

Указом Президента РФ № 84 от 9 августа 2000 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания, Соколов Михаил Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Михаил 19 мая 2000 года на кладбище в п. Метлино Озерского городского округа Челябинской области.

Имя Михаила Соколова увековечено на мемориальных плитах: у Вечного огня в память об озерчанах, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе; на Аллее Славы у памятника «Победа»; в школе № 35.

Ежегодно в п. Метлино проводятся соревнования по баскетболу, посвященные памяти Михаила Соколова.

«В этом году наша бригада опять лучшая по России среди всех подразделений специального назначения. А мы по нарядам через день: то караул, то патруль, то дежурное подразделение...

Я все не дождусь момента, когда приеду в отпуск, так соскучился по всем...

Мы переехали в Чечню, четыре километра до Ассиновской, девять до Бамута и тридцать до Грозного. И убить ведь могут, но я почему-то уверен, что этого не произойдет. Ротный на этой неделе отправил наградные, меня к медали "За отвагу" представил...

Все в порядке, только на войне потихоньку с ума сходишь. Привет жене и сыну, пусть растет спецназовцем, и я все сделаю, чтобы он не был на этой войне», – так писал Михаил Соколов из «горячей точки» своему другу. Он и мысли не допускал, что пополнит черный список потерпевший лучшей в России бригады специального назначения.

Миша был светлым, доброжелательным и добросовестным человеком. Таким он навсегда останется в памяти своих родных, друзей, одноклассников, учителей и всех, кто его знал.

## УХОДИЛ НА ВОЙНУ СОЛДАТ

Уходил на войну солдат,  
Обнимал крепко мать, отца,  
И шутила сестренка: «Стал взрослым брат»,  
На самой не было лица.

И горела свеча на большом столе,  
Чтоб живым он пришел домой.  
Но не знал паренек в восемнадцать лет,  
Что столкнется с большой бедой.

Он шагнул за родной порог,  
Выпив молча стакан вина.  
Все ж из тысячи грязных, чужих дорог  
Через сердце прошла одна.

И встречала Чечня из свинца дождем,  
А метели сбивали с ног,  
Да хранили солдата слова: «Мы ждем.  
Возвращайся скорей, сынок!»

Как недолго кружился снег,  
Отдавая хмельным вином!  
Застучался тревогой дальней во сне,  
Распахнул в комнате окно.

Вдруг задул южный ветер огонь свечи,  
И застыл на ладонях воск.  
Там сказали, вздохнув тяжело, врачи:  
«Смелым парнем солдатик рос...»

Почерневшим стал белый свет  
После горьких, холодных слов,  
Где судьба пацана потеряла след,  
Возле серых немых крестов.

Уж старушкой, измученной от потерь,  
Мать в толпе ищет сына взгляд.  
Да все смотрит с тоской на входную дверь,  
Как ушел на войну солдат.

Да все смотрит с тоской на входную дверь,  
Как ушел на войну солдат.